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• Acuerdo Económico entre el Estado Español y la 
Santa Sede de 3 de Enero de 1979.

• Distinción entre entidades del Art.IV y del Art.V.
• Art.IV : La Santa Sede, la Conferencia Episcopal,
 las Diócesis, las Parroquias y otras circunscripciones 
territoriales, las Órdenes y Congregaciones 
Religiosas y los Institutos de Vida Consagrada y sus 
provincias y sus casas. 
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Beneficios de las Entidades Art.IV: 
• Exención IBI (Templos destinados al culto, 

dependencias y locales anejos, residencias de 
Obispos, los seminarios, los conventos…)

• Exención impuesto de sociedades,
• Exención Imp. sobre sucesiones y donaciones, 
• Exención Impuesto sobre Trasmisiones, 
• Exención sobre contribuciones especiales,
• Deducciones sobre donaciones realizadas. 
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• Entidades del Art.V: Las asociaciones y 
entidades religiosas no comprendidas entre 
las enumeradas en el artículo IV de este 
Acuerdo (LAS HERMANDADES) se les aplica los 
beneficios fiscales que el ordenamiento 
jurídico-tributario del Estado español prevé 
para las entidades sin fin de lucro, es decir, la 
LEY 49/2002.
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1. LEY 49/2002, De régimen fiscal de las entidades sin animo de 
lucro es decir, para FUNDACIONES, ASOCIACIONES Y ONGs.

2. Y de los incentivos fiscales al mecenazgo.
• Requisitos de aplicación (Art.3) Hay que OPTAR, es un 

REGIMEN OPCIONAL, No es de aplicación AUTOMATICA.
• Presentar en la Agencia Tributaria el Modelo censal 036, y 

acogerse al régimen especial.
• Presentar en el mes de Enero de cada año la declaración 

informativa de donantes (MODELO 182), y en el mes de 
Julio, el Impuesto de Sociedades (MODELO 200).

• Presentar una MEMORIA FISCAL ante la AEAT.
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• Exención Impuesto de Sociedades.
• Exención en Transmisiones Patrimoniales y AJD
• Rentas no sujetas a retención (intereses cuentas 

corrientes).
• Tributos Locales: exención en IBI de Inmuebles, 

exención IAE, exención plusvalía municipal.
• Tributan contribuciones especiales, tasas (caseta 

feria) y sello de coche.
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• LOS DONATIVOS A HERMANDADES: ART.17,18,19,20 
(MECENAZGO)

• EN LA DECLARACION DE LA RENTA (IRPF) EN EL CASO DE 
PERSONAS FISICAS.
DESGRAVACION DEL 75% DE LA CUOTA DE HERMANO O 

DONATIVO/LIMONAS  SOBRE LOS 150 € PRIMEROS
SOBRE LE RESTO, EL 30 %

    Donaciones plurianuales (2 años anteriores), el 35%
• EN LA DECLARACION DEL IMPUESTO DE SOCIEDADES DE LAS 

PERSONAS JURIDICAS.
DESGRAVACION DEL 35% EN LA DECLARACION DEL IMPUESTO.
Donaciones plurianuales (2 años anteriores), el 35%

• OBLIGACION DE MODELO 182 Y CERTIFICADO HERMANO.
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IMPUESTO SOBRE EL VALOR AÑADIDO (IVA)
• Distinción entre el IVA DEVENGADO (el que 

cobramos), NO SUJETOS en la cuotas que 
cobremos, NO EN VENTAS DE RECUERDOS.  

• IVA SOPORTADO/DEDUCIBLE (el que pagamos), 
no hay ninguna excepción, se PAGA SIEMPRE.

• Caso especial del I.V.A. : desaparece la exención 
de adquisición de objetos de cultos y 
adquisición/obras en inmuebles desde el 1 de 
Enero de 2007.
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IMPUESTO DE SOCIEDADES
• Art.13 LEY 49/2002, LAS HERMANDADES que opten 

por este Régimen Fiscal Especial, ESTAN OBLIGADOS y 
Art.9.2 LIS “parcialmente exentas”.

• Art.7 LEY 49/2002, Rentas exentas: donativos, cuotas 
hermanos, subvenciones, arrendamientos, intereses, 
donaciones o legados. Ciertas explotaciones 
económicas (cursos, seminarios, ventas de libros, 
DVD…)

• Las rentas NO EXENTAS = 10%
• Contabilidad de una hermandad, Problemática del 

Balance
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• HERMANDADES QUE NO SE ACOJAN A LA LEY 
49/2002  (ART.9.3 LIS) “entidades 
parcialmente exentas”, tributan al 25 %

• Art.124 NO OBLIGACION DE DECLARAR :
1. Los ingresos totales no superen 75.000€
2. Los ingresos d rentas no exentas no superen 

los 2.000€
3. Que todas las rentas no exentas lleven 

retención.
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                      CUESTIONES DIVERSAS :
• MODELO 347 Declaración Informativa de 

relaciones con terceros de mas de 3.006€.
• RECAUDACION, diligencias de embargo.
• CERTIFICADO DIGITAL Y DEH (Dirección 

Electrónica Habilitada).
• Venta de LOTERIA en participaciones.
• Caseta de Feria


